

長江三角洲區域綜合學習計劃

問卷調查統計

一、考察前的準備

1 考察前各科老師的講解及派發的資料能使你明白考察的目的及內容

非常同意	同意	不同意	非常不同意	無意見
7人(12%)	46人(77%)	5人(8%)	0	2人(3%)

4 考察能學到課本以外的知識

非常同意	同意	不同意	非常不同意	無意見
14人(23%)	41人(69%)	3人(5%)	0	2人(3%)

2 你能掌握搜集資料的技巧

非常同意	同意	不同意	非常不同意	無意見
1人(2%)	38人(63%)	17人(28%)	0	4人(7%)

5 考察活動的深度

非常深	深	適中	淺	非常淺
0	7人(12%)	37人(61%)	13人(22%)	3人(5%)

3 出發前的準備(如資料搜集、準備及口頭報告)能幫助你對考察點及題目有基本的認識

非常同意	同意	不同意	非常不同意	無意見
2人(3%)	44人(73%)	10人(17%)	0	4人(7%)

6 考察活動和地點的數量

非常多	多	適中	少	非常少
8人(13%)	30人(50%)	16人(27%)	5人(8%)	1人(2%)

二、有關考察的內容

1 綜合題目能增加你對上海整體的了解

非常同意	同意	不同意	非常不同意	無意見
6人(10%)	36人(60%)	14人(23%)	3人(5%)	1人(2%)

7 考察報告的數量

非常多	多	適中	少	非常少
14人(23%)	26人(43%)	20人(34%)	0	0

三、有關考察的安排

33

1 日數安排(8日)

非常長	長	適中	短	非常短
1人(2%)	0	30人(50%)	23人(38%)	6人(10%)

2 團費

非常貴	貴	適中	便宜	非常便宜
2人(3%)	8人(13%)	39人(66%)	11人(18%)	0

2 綜合題目的設計能令使你跳出科目的界限，從不同的角度思考問題

非常同意	同意	不同意	非常不同意	無意見
6人(10%)	32人(53%)	15人(25%)	1人(2%)	6人(10%)

3 各科目的考察使你對該科的知識有所增加

非常同意	同意	不同意	非常不同意	無意見
4人(7%)	38人(63%)	15人(25%)	2人(3%)	1人(2%)

3 對整體的安排

非常滿意	滿意	不滿意	非常不滿意	無意見
0	26人(43%)	27人(45%)	1人(2%)	6人(10%)

四、感受及其他

1 考察加深了同學間之了解

非常同意	同意	不同意	非常不同意	無意見
13人(22%)	32人(53%)	11人(18%)	0	4人(7%)

2 考察加深了師生間之了解

非常同意	同意	不同意	非常不同意	無意見
6人(10%)	33人(55%)	15人(25%)	0	6人(10%)

3 考察中體會到合作精神

非常同意	同意	不同意	非常不同意	無意見
7人(12%)	41人(68%)	7人(12%)	0	5人(8%)

4 考察加深了中國的認識

非常同意	同意	不同意	非常不同意	無意見
3人(5%)	49人(82%)	6人(10%)	0	2人(3%)

5 考察前對中國的印象

非常好	好	無特別感覺	不好	非常不好
2人(3%)	19人(32%)	37人(61%)	1人(2%)	1人(2%)

6 考察後對中國的印象

非常好	好	無特別感覺	不好	非常不好
4人(7%)	32人(53%)	21人(35%)	3人(5%)	0

7 考察加強了普通話的聽講能力

非常同意	同意	不同意	非常不同意	無意見
8人(13%)	30人(50%)	12人(20%)	0	10人(17%)

考察感想

考察了四個地方，我最喜歡上海，喜歡它的霓虹閃爍，喜歡它濃厚的文化傳統。它是中西文化的交匯處，很有特色和風味。走在南京路，像是穿梭在不同的時空領域裏。

陳巧聰 同學



我的普通話有了很大的進步，且勇於嘗試。初到上海時，我不敢與當地人用普通話交談，但後來在市集中購買東西時需要「講價」，從而學習普通話！

黃治平 同學

這次考察最大的收穫是能體驗到「讀萬卷書不如行萬里路」的真諦。原來親身踏足一片土地的感覺與想像中的完全不同。相信這八天的經驗在學校多讀幾年書也無法得到的。

黃秀珍 同學

考察的目的是感受那個地方的環境，能夠有所感觸經已達到目的。

了解上海的城市規劃及上海的發展趨勢，明白到如果香港不保持自己的競爭力，終有一天上海會趕上香港！

陳斯雄 同學

有趣的是我們都熱衷購物講價，其中的滿足感是不能言喻的。我們會為買了便宜的東西而高興半天，或為買貴了而狂呼不值，簡直真情流露。老師在八天的旅途嘔心瀝血地照顧我們，每當我們給新奇的玩意纏住了腳，老師便要一個個地把我們逮上車。

楊涵 同學

最大的收穫是能夠擴闊我們的眼界，接觸到一些我們在書本中未學過的東西，親臨其境的感覺真是記憶猶新。當我第一眼看見上海外灘的美麗景色，心中那份震撼簡直難以形容。我們又體驗到有天堂之稱的蘇杭那古色古香之美，周莊簡直就是東方的威尼斯，而西湖帶給我的那一份寧靜是前所未有的。黃山的宏偉，簡直是令我難以置信，使我有夢遊仙景的感覺！

陳家明 同學

參觀上海的寶山鋼鐵廠的印象是最深刻的。這是我首次看到真正的大型企業。廣寬的廠區使我驚訝，現代化的設備叫人興奮。機械的轟轟聲，有如經濟的洶湧之音。看見了寶鋼就像看到了一顆中國的明珠！

徐志達 同學



上海的建築群別具特色，可見是建築精英的傑作。上海的規劃十分有序，綠化帶、交通網絡等，都顯示精心的構思。看來，香港人要有危機感。

吳婉暉 同學

在黃山途中，我偶然看見有些當地成年人在路上吐痰，這顯然是中國偏遠地區人民的質素問題。在黃山路上，我親眼看見不少挑夫肩負重擔，一步一步地往上走。我心裏不期然產生苦澀味，原來挑夫們為了生活，可以這樣出賣自己的勞力。我敬佩挑夫的刻苦耐勞，也歎息中國貧富差距之大。

鄧樹燦 同學

在乘車往黃山的途中，我看見農村的小孩用天真的圓眼望著我們的車子經過，他們是多麼的好奇。我想，他們雖然生活貧窮，但心靈是滿足的。他們與世無爭。我們的車子會破壞農村的寧靜，給他們帶來噪音，我們大概不應從那兒經過。在黃山上，望著一個個的挑夫，不斷地從我身邊叫讓路，然後從眼角消失。也許，黃山的蒼松就是由他們的汗水孕育出來的。挑夫們表現出的正是黃山松精神——堅毅不拔，絕境求存。

葉志偉 同學



我漫步瀏覽拙政園的亭台樓閣、假山池水等等園林藝術——剛柔、明暗、寬窄，虛實、動靜……，使人有一種「庭院深深深幾許」，「柳暗花明又一村」的感覺。身處杭州西湖，那充滿詩情畫意的景色更加令人如痴如醉。遙望湖岸的垂柳、小徑、長堤，想像著《白蛇傳》中主人翁相遇的情景，恍如置身古代。最難得的是同學們能親眼見到上海的迅速發展，印證事前搜集的資料，拍攝現場的實物或模型，聆聽導遊和專家的講解，以及不明的就立即發問。因此，「專心聆聽」、「細心觀察」、「大膽發問」、「摘錄筆記」和「靈活思考」，是我在今次考察中的學習心得。總括而言，我在這次考察中，無論是審美情操、知識實踐和人際關係都有所提升。

張寶瓊 同學

八天的集體生活，使我感到同學之間的友誼增進了，師生之間的關係親密了。雖然行程緊密，不能對實地作透徹了解，但考察過程中的體驗是一生受用的。好比飛機在空中遇上氣流而拋動，對第一次坐飛機的我，是很驚心動魄。

劉敏儀 同學